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ESTADO DA BAHIA 

Câmara Municipal de Igrapiúna  

 

Ata da Trigésima Sessão Ordinária da  Nona Legislatura, do Segundo 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Igrapiúna, realizada no dia 25 

de Outubro de 2022. 

 

Compareceram sob a presidência do vereador CRISTOVÃO ALVES CRUZ:  os (as) 

vereadores (as): Antonio Carlos Bispo Santos, Cecilia Andrea Paulo Mendes,  Luíz 

Campos Borges, Neilton José da Assunção Santana, Nildo da Silva Souza , Paulo 

Ricardo Bonfim,  Percivaldo Robélio Oliveira Mendes e Wellington Brito do 

Nascimento. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 

onde pediu o (a) Vereador (a)  CECILIA ANDREA que fizesse a leitura de um versículo 

da Bíblia Sagrada. Logo após foi anunciada a ORDEM DO DIA que constava o 

seguinte: foi lida a  Ata da Sessão Anterior em discussão, O Vereador Percivaldo pediu 

que fosse feito uma correção em uma das suas falas onde mencionou que os 05 

postes era pra ser colocado nos fundos da residênciaa no Ancural até a casa da Sra. 

Maria Rosa, ainda em discussão, não houve manifestação e em votação foi aprovada 

por unanimidade.  Em seguida foi lido a Indicação nº 46/2022, de Autoria do (a) 

Vereador (a) Wellington Brito do Nascimento, INDICA –  Que a gestão disponibilize 

um carro traçado para conduzir os professores da sede com destino ao Rio do 

Braço.  em discussãoo Vereador Wellington Brito saudou a todos falou que conhece 

a realidade das estradas da zona rural sabe que em tempo chuvoso dificulta o acesso 

e sem carro traçado fica dificil, e que na última quarta feira ajudou a empurrar o carro 

que conduzia os professores para o Rio do Braço e que no retorno as 19:00 hs 

encontram eles na estrada devido o acesso, e o carro traçado solucionava o problema, 
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porque aqui na rua pode trafegar com qualquer carro e na zona rural é diferente.ainda 

em discussão, não houve manifestação e em votação foi aprovada por unanimidade. 

Em seguida foi lido a a Indicação nº 47/2022, de Autoria do (a) Vereador (a) Wellington 

Brito do Nascimento, INDICA –  Que a gestão disponibilize um carro traçado para 

conduzir o médico  da sede com destino ao Rio do Braço.   em discussão o  

Vereador Wellington Brito mais uma vez disse que tem a zona rural em sangue e sua 

pele, salientando que as vezes os médicos sobe com o tempo bom e a poucos horas 

chove, e eles quando sente esse clima as vezes atendem rápido muitas vezes 

remarcam o atendimento enfim, e o carro traçado tem que está na estrada vicinal para 

facilitar o acesso desse servidor de grande importância para o nosso município, e deixa 

aqui o convite para a secretária de saúde acompanhar o médico em uma dessas 

viagem quando estiver chovendo. ainda em discussão, não houve manifestação e em 

votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a palavra foi passada para o 

Grande Expediente, para quem dela quisesse fazer uso. Na oportunidade, usou a 

palavra o (a)   vereador (a)  Cecilia saudou a todos e baseado no alerta das chuvas, 

solicita do presidente da casa que encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura para 

que possa realizar serviço de limpeza no Rio da Cachoirinha, onde estamos vendo um 

tempo mudando,outro ofício é melhorias na iluminação pública da ponte do Pau D´oleo 

para facilitar acesso das pessoas doentes e demais pessoas que por ali transitam. Em 

seguida o Vereador Percivaldo saudou a todos, logo após solicitou do presidente da 

casa que encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura para que possa realizar 

serviço de reforma na caixa d´água do povoado do Ancural onde a área externa os 

blocos estão desgastados. A seguir o Vereador Paulo Ricardo saudou a todos em 

seguida solicitou do presidente da casa que reforce o ofício a secretaria de infra 

estrutura para realizar serviço de melhorias na estrada que liga as comunidades 

Pedras, Pai André e o Porto D´água, e que quando for realizar serviço não vá as 

pressas, que faça o trabalho com tranquilidade,  falou novamente sobre o 
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manilhamento que ele vinha sempre orientando a falta. Outro ofício e para a gestão 

está fazendo esforço e priorizando as localidades que ainda não saiu o projeto de 

energia, falou sobre uma empresária que conseguiu a energia para a Ilha dos 

Tubarões, falando também de vários pontos de energia que seria de grande 

importância citando alguns a exemplo da Fazenda fé em Deus o Franca entre outros, 

pediu também que em reforço ao ofício já solicitando que a secretária de infra estrutura 

possa está revendo a questão da energia da Ponte do Pau D´oleo , da Ponte da Ponta, 

e um local adequado para que fosse colocado o material que esta atrapalhando o 

acesso de pedestre na Ponte. Outro ofício e que faça melhorias no serviço de 

iluminação da Praça Principal que fique similar o da Praca da Rua da Cachoeirinha. O 

Vereador Neilton saudou a todos falou sobre a rua Teobaldo Pina que encontra em 

situação difícil que as águas estão entrando nas casas das pessoas e o problema pode 

ser solucionado com calcamento, e mora bastante pessoas idosas que necessitam se 

deslocar, falou de melhoramento na estrada do Porto D´água que ficou oito anos sem 

ter melhoramento, falou de pessoas que moram lá, que tinham carro traçado que não 

queriam que encascalhasse, mencionou também sobre as pressas de fazer estrada, 

pontuando vários assuntos, falou de estradas intransitáveis a exemplo do Jenipapo e 

outros. Disse que recebeu a resposta do ofício que encaminhou pra secretaria de 

administração, procurador, e setor de tributos, da cobrança dos impostos municipais, 

falou que teve 03 insatisfeitos com a cobrança , falou dos quase 3000 pessoas 

insatisfeito com as taxas, falou sobre a competência de Eliel na área de tributação, 

que as vezes recaem nele que e a pessoa que está no lugar mais visível, falou que 

Eliel e apenas um executor das leis, leu algumas partes do ofício dando explicação a 

exemplo do reajuste de 80% dado pelo ex. gestor e assim explicando sucessivamente, 

falou do pagamento de IPTU acima da inflação que o povo não conseguindo pagar 

outras contas, falou da taxa de lixo que não está sendo cobrado a todos munícipes. 

Falou da equipe técnica para avaliar o imóvel que está faltando entre outros.  Em 
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seguida o Vereador Wellington saudou a todos agradeceu a Deus e a sua família em 

seguidaa demonstrou indignação referente a estrada da comunidade de Dina, falou 

das maquinas subiram quando teve multirão Pirai do Norte e Igrapiuna, e o prefeito de 

Pirai deixou na responsabilidade do Vereador Elielson, parabenizou o mesmo, disse 

que foi feito a estrada de Jovenal a Feira do Rato e deixou duas ladeiras da acesso a 

Dina Matias, Gabriel, falou que choveu e nem com corrente teve condições de ir com 

o carro, disse que o gestor falou que foi feito a cabeceira, e disse ao prefeito e o 

secretario que tem que andar com quem conhece a comunidade, disse que sai daqui 

pra Feira do Rato, Feira do Rato ta no céu, que vá pra Dina, Matias e outros pra ver a 

situação, falou da necessidade de sair da sua casa para pegar a principal, falou de 

duas ladeiras que a máquina tava aqui teve que ir pra outro lugar.  Mencionou que o 

povo da Zona Rural começaram aprender a votar, disse que é fácil buscar o voto do 

eleitor, salientando que diz ao eleitor que observe passo a passo quem vai votar, diz 

as pessoas que quando chega perto da politica muitos se aproximam, dandos outras 

várias explicações, falou também sobre a a Ladeira de Rosalino que encontra-se em 

situação bastante crítica, mencionou também sobre o sofrimento dos operadores de 

máquina que na maioria da semana não dorme em sua casa, e merecia ser bem 

recompensando pelo seu trabalho. Logo após o vereador Welington solicitou do 

presidente da casa que encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura para que possa 

realizar serviço de melhorias na Iluminação pública nas comunidades da: Pedra 

Branca, Várgido, Rio do Braço e outras circunvizinhas, outro ofício solicitando 

melhorias na estrada do Forte. Em seguida o Vereador Luiz Campos saudou a todos, 

mostrando preocupação em relação as fortes chuvas, principalmente em Itabuna que 

alagou toda a cinquentenário, pedindo ao Secretário Braz mais empenho em relação 

a Rua São Benedito, a rua que da acesso ao abastecimento de água que encontra-se 

intransitável, falou que possui quatro casas e a rua encontra-se muito danificada, 

mencionou em a infra estrutura realizar outras melhorias a exemplo: Ponte do Pau 
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Dóleo, Ponte do Ancural, retirada das palmeiras da Avenida Geovane de Almeida 

Dócio , mencionou também da grande enchente de 69. A seguir o Vereador Antonio 

Carlos Saudou a todos, falou da má situação da Rua próximo a casa de Bruxo no 

Bairro Novo, que o acesso até a pé fica difícil, que tem quer colocar manilhamento, 

disse que é bastante cobrado e temos que esta preparado para ouvir o elogio e as 

criticas, e quer o vereador tem o dever de cobrar mais não tem recurso próprio pra 

fazer. Falando de estradas são varias situações, mencionou a rua que foi feita por zeri 

com o tratorzinho que pega em Amélia ligando ao Bar de Chico que ficou boa, e alguns 

outros benefícios como nas proximidades da roça do Sr. José Gazo.Em seguida o 

Vereador Percivaldo solicitou do presidente da casa que reforce o ofício que já foi 

solicitado e reenvie novamente que o Projeto de Energia Solar para a comunidade da 

Pescaria para as pessoas que conivem lá. Logo após o Vereador Wellington 

parabenizou a gestão e a secretaria de educação pela reforma da casa jovem e 

reforma da escola da Laranjeira.E nada mais havendo a tratar, foi passado a palavra 

ao Senhor Presidente CRISTOVÃO ALVES CRUZ, que declarou encerrada a sessão  

às 10 h 56 min, deixando todos convidados para a próxima sessão, para constar 

lavrou-se a seguinte ata que depois de lida, julgada vai legalmente assinada pela 

presidente, secretários e demais vereadores presentes, Plenário das deliberações da 

Câmara Municipal de Igrapiúna em 25 de Outubro de 2022. 


